

АМЕРИКАНСЬКА БІБЛІОТЕЧНА АСОЦІАЦІЯ ТА ЇЇ 113 КОНФЕРЕНЦІЯ

American Library Association (ALA) - одна з найстаріших у світі (заснована 1876 р. у Філадельфії). Вона є новатором впровадження сучасних бібліотечних технологій, передового бібліотечного досвіду. Асоціація об'єднує 18 тис. спеціалістів бібліотечної справи. Очолює її президент, строк повноваження якого два роки. У 1995 - 1996 рр. що посаду обійме Бетті Тарок, декан бібліотечного факультету, директор курсу з підготовки магістрів бібліотечних наук у Ратгерському університеті (штат Нью-Джерсі)*.

ALA займається такими проблемами, як відкритий доступ до полиць бібліотек, робота абонементів, податкова підтримка публічних книгозбірень, розвиток і координація дослідних ресурсів у галузі бібліотекознавства, спеціальне обслуговування дітей та юнацтва, кооперація з бібліотеками інших країн. Асоціація розробляє і впроваджує бібліотечні стандарти, акредитує бібліотечні школи, а її служба бібліотечної освіти (з 1966 р.) охоплює питання підготовки кадрів.

На міжнародному рівні ALA бере участь у творчих зустрічах професіоналів свого спрямування, симпозіумах, сприяє обміну бібліотекарями та публікаціями.

Структура організації ALA - секційна. Секції діють згідно з типом бібліотек (приміром, Американська асоціація шкільних бібліотек, асоціація бібліотек-коледжів та дослідних організацій, асоціація публічних бібліотек та ін.) або за типом діяльності (Асоціація бібліотечних служб для дітей, ресурси та технічний сервіс тощо).

ALA щорічно присуджує на конференції свої нагороди (премія ім. Джозефа Ліппінкотта - за професійні досягнення в галузі бібліотекознавства; медаль Мелвіла Дьюї - за творчі професійні досягнення, премія Ральфа Шоу - за бібліотечну літературу, премія ім. Маргарет Мен - за досягнення в галузі каталогізації та класифікації тощо).

Асоціація здійснює видавничу діяльність і випускає книги з таких питань: бібліотечний менеджмент, американські бібліотечні закони, освіта, бібліотечні споруди та обладнання, каталогізація та класифікація, колекції рідкісних книг. Виходять також журнали «American Libraries» («Американські бібліотеки») - загальнобібліотечне періодичне видання; «The Booklist» («Перелік книг» - двотижневик, що подає огляд книг); «Journal of Library Automation» («Журнал бібліотечної автоматизації»).

Щороку ALA проводить конференції з різноманітних питань бібліотечної діяльності. Тема 113 - ої конференції ** «Обслуговування читачів - серце бібліотеки».

Генеральну сесію відкрив нинішній президент ALA Харді Франклін. Робота розпочалася переглядом відеофільму про пожежу, яка трапилася в бібліотечній системі міста Деїд Каунті. Руйнування споруд і пошкодження фондів було жахливе, проте персонал системи за допомогою добровольців урятував понад 130 тис. книг. Установа не припиняла свою діяльність і під час ліквідації наслідків трагедії. Для обслуговування читачів використовувалися бібліобуси. Працівників цієї бібліотеки було відзначено почесними нагородами.

Головними доповідачами на конференції були доктор Дебора Просроу-Стіс (школа охорони здоров'я Гарвардського університету) та Маріон Едельман (Єльська юридична школа). Виступаючи наголошували на проблемах підлітків, їхньому вихованні. Підкреслюючи, що суспільне становище юні великою мірою залежить від рівня життя, доступу до зброї, алкоголю та наркотиків, доповідачі намагалися показати, як сім'я, суспільство за допомогою своїх соціальних інститутів (ними є й бібліотеки) можуть впливати на молодь.

Надалі робота проходила по секціях. Відбулося засідання постійного комітету бібліотечної освіти, круглого столу ALA. Останнє присвячувалося темі забезпечення потреб міжнародною інформацією, особливо про республіки колишнього Радянського Союзу.

Діяла виставка, де було представлено понад 600 бібліотек і фірм, що демонстрували найновіші досягнення в галузі бібліотечного обладнання та обслуговування, продукцію численних видавництв, CD-ROM з різними базами даних, аудіо- та відеодокументи, бібліотечні меблі, автоматизовані бібліотечні системи. В спеціальній залі можна було ознайомитися з системою INTERNET. Учасники конференції безкоштовно отримали спеціальну адресну книгу «The Librarian's yellow pages 1994» - щорічний довідник з усіх питань, пов'язаних з діяльністю бібліотек.

Звичайно, кожна така конференція є не тільки святом для бібліотек та їх працівників, а й підсумком великої роботи, яка проводиться Американською бібліотечною асоціацією.

* Працює в Асоціації понад 20 років.

© Горбаченко Тетяна Григорівна, Київ, 1994

** Відбулася на Маямі (штат Флорида) з 23 по 30 червня. Автор цієї публікації був представлений на конференції як учасник міжнародної програми стажування керівників бібліотек з різних країн світу в книгозбірнях США.